2. UNITE COZUMLERI

TEST 11

1.

El bilek kemikleri mmm) KISA KEMIK
Pazu kemigi =) ZUN KEMIK

Dirsek kemigi ~ Em) UZUN KEMIK
Omur kemigi ™) K|SA KEMIK
Kafatasi kemigi ™8 YASS| KEMIK

Dogru cevap D segenegidir.

2. Kirmizi kemik iliginin gorevi kan hiicresi Gretmektir. Kirmizi kemik iliginin yani sira sari
kemik iligi de kan hicresi Gretebilir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Gorselde insan kafatasi yer almaktadir. insan kafatasindaki kemiklerin tamami yassi
kemiktir. Kafatasi ve ylizdeki eklemler oynamaz eklem iken genedeki eklemler yari oynardir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Destek ve hareket sistemi hareket etmemizi ve viicudumuzun dik durmasini saglar. Ayrica
kemiklerimizde kalsiyum fosfor gibi bazi mineraller depolanirken kemiklerin uglarinda
bulunana kirmizi kemik iliginde kan hiicreleri Uretilir.

Kirli kani temizlemek solunum sisteminin gérevidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Kemigin ¢evresini saran kemik zari, kemigin onarilmasini saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

6. |. Bebekler biyiidiikge iskeletlerindeki kikirdak miktari azalir. DOGRU

I. Uzun kemiklerin uc kisimlarinda kikirdak doku bulunur. DOGRU
1. Kulakta, burunda ve soluk borusunda kikirdak doku bulunur. DOGRU

Dogru cevap D sec¢enegidir.

7. Kikirdak dokunun kan Gretmek gibi bir gorevi yoktur.

Dogru cevap A secenegidir.



TEST 12

1. El ve bilek eklemlerimiz oynar eklemlere drnektir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. K sadece kalbin yapisinda bulunan kalp kasidir. Kalp kasi istemsiz calisip cabuk yorulmaz.
L gizgili kastir. Cizgili kaslar istemli ¢alisip gabuk yorulur.
M diiz kastir. DUz kaslar istemsiz ¢alisip cabuk yorulmaz.

l. K ve M kaslari istemsiz ¢alisir. DOGRU
Il. L kasi digerlerine gdre ¢abuk yorulur. DOGRU
lll. K kasi i¢ organlarin timiinde bulunur. (Kalpte bulunmaz) YANLIS

Dogru cevap B secenegidir.

3. Destek ve hareket sistemimiz;

e Vicuda sekil verir ve destek saglar,

e ¢ organlarimizi darbelere karsi korur

e Kalsiyum, magnezyum, fosfor gibi minerallerin depolanmasini saglar
Destek ve hareket sistemimizin vitamin iretmek gibi bir gérevi yoktur.
Dogru cevap D sec¢enegidir.

4. Gorseldeki | numaral eklem oynamaz, Il numarali eklem yari oynar eklemdir. Yari oynar
eklemlerin hareket yetenegi kisithdir. Omurlarimizin arasinda da yari oynar eklem bulunur. 1
numarali eklem ise oynar eklemdir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

5. K sadece kalbin yapisinda bulunan kalp kasidir. Kalp kasi istegimiz disinda ¢alisip cabuk
yorulmaz.

L cizgili kastir. Cizgili kaslar istemli ¢alisip cabuk yorulur.
M duiz kastir. Diiz kaslar istemsiz ¢alisip cabuk yorulmaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Cizgili kaslar; hizli kasilip gevserler, istemli ¢alisirlar, kolumuzda bulunurlar ve kirmizi
renklidirler.
Semih’in sectigi tim kelimeler yanhstir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 13

1. Sekildeki | numarali kemik yassi, Il numarali kemik kisa, Ill numarali kemik uzun kemiktir.

a) icinde sari kemik iligi bulunur (UZUN KEMIK)
b) Kafatasimizi korur(YASSI KEMIK)

c) Eni ile boyu yaklasik olarak esittir(KISA KEMIK)
d) Uglarinda oynar eklem bulunur(UZUN KEMIK)
e) Bilek kemiklerinde goriiliir(KISA KEMIK)

f) Kalca kemigimiz drnektir(YASSI KEMIK)

Dogru cevap D segenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Kalpte kalp kasi, kolumuzda cizgili kas, mide ve incebagirsagimizda diiz kas vardir(Ceyda
diz kaslari sececeginden mide ve ince bagirsagi isaretlemeli). Bu kaslar arasinda istegimizle
¢alisan ve ¢abuk yorulan sadece gizgili kaslar vardir(Asli ve Berke kolu isaretlemeli).

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. . Gorseldeki | numarali eklem oynamaz, Il numarali eklem yari oynar eklemdir. Il numarah
eklem ise oynar eklemdir.

Dogru cevap B secenegidir.

5.

. Ust cene eklemi OYNAMAZ
II. Bacak eklemi OYNAR
lll. Alt cene eklemi YARI OYNAR

Dogru cevap B se¢enegidir.



TEST 14

1.
e Sindirilmis besinlerin emiliminin gerceklestigi organdir. iINCE BAGIRSAK(IV)
e Su ve bazi minerallerin emiliminin gergeklestigi organdir. KALIN BAGIRSAK (11)
e Sindirim icin gerekli olan safra sivisinin Uretildigi organdir. KARACIGER (1)
e Sindirilmeyen besin atiklarinin viicut disina atildigi organdir. ANUS

Dogru cevap C secenegidir.

2.
Karbonhidratlarin kimyasal Karbonhidratlarin kimyasal sindirimi
sindirimi karacigerden gelen tukarukteki ve pankreas 6z suyundaki
enzimler sayesinde gerceklesir. . . .
\ enzimleri ile gergeklesir.
D J Proteinlerin kimyasal sindirimi mide 6z
#
ndaki enzimleri il rceklesir.
Prptcejir]le(in I_(cijm als{i_al _qug";_lar_ln kirll:yasqcl suyundaki e eriie gereekies
sindirimi micedekl sindirimi pankreastan Y . . e e .
enzimler sayesinde gelen enzimler Yaglarin kimyasal sindirimi pankreas 6z
gerceklesir. sayesinde gerceklesir. suyundaki enzimleri ile gergeklesir.
ls % 3 4 Dogru cevap D secenegidir.
3.
Disler Sadece fiziksel sindirim

Kalin bagirsak (ince bagirsakta tiim besinlerin sindirim tamamlandigi icin kalin bagirsakta sindirim
gerceklesmez)

Agiz Hem kimyasal hem fiziksel sindirim

ince bagirsak  Sadece kimyasal sindirim

Dogru cevap B secenegidir.

4. Sindirilmis besinler ince bagirsakta kana gectigi icin, ince bagirsagin kilcal damarlarinda
daha fazla bulunmasi olasidir.

Dogru cevap A secenegidir.

5.

1. | Suve minerallerin emilipgi yapilir. 4. | Besinlerin mideye génderildigi kisimdir.
KALIN BAGIRSAK YEMEK BORUSU

2. | Sindirilmis besinlerin emilimi gerceklesir. 5. QS:( maddelerln-\f[]cut el efeleliel bl
INCE BAGIRSAK ' ANUS

3. Besinlerin parga!anlp bulamac haline getirildigi Bt T

kisimdir. MiDE _u
KARACIGER

Dogru cevap D sec¢enegidir.



TEST 15

1. Kalin bagirsakta vitamin ve mineraller kana geger fakat vitamin ve minerallerin en kiigik
yapi taslari zaten kana gecebilecek kadar kiiciik olduklarindan sindirilmezler. Bu ylzden Il
numarali bolim hatal hazirlanmigtir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2. Pankreas 0z suyu pankreasta Uretilerek ince bagirsaga gonderilir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

3. yot ¢ozeltisi karbonhidrat ile tepkimeye girerek renk degisimine sebep olur. C
seceneginde karbonhidrat ve su konulan tiipte bu renk degisimi gozlenirken karbonhidrat ve
tuklrik konulan tipte bu renk degisimi gozlenmez. Clinku tiikurik tiipte karbonhidratlari
parcalayarak kimyasal sindirim gergeklestirir.

Dogru cevap C secenegidir.

4,

I. Besinlerin kana karisabilecek kadar kiiclik parcalara ayrilmasini saglar. ( Besinleri kana
gecebilecek kadar kiglltme islemini fiziksel degil kimyasal sindirim yapar) YANLIS

II. Yalnizca disler ile yapilan cigneme hareketi sayesinde agizda gerceklesir.( Agizda fiziksel
sindirime dislerin yani sira dil ve damakta katilir.) YANLIS

1. Kimyasal sindirimin daha kolay gerceklesmesine yardimci olur. DOGRU

IV. Besinlerin yapi taslarina ayrilmadan kiciiltiilmesini saglar. DOGRU

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Sindirilmis besinler ince bagirsakta kana gecer.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 16

1.
Organ Fiziksel sindirim Kimyasal sindirim
Agiz Cigneme ve karistirma ile yapilir. Karbonhidratlarin sindirimi yapilir.
. INCE A Karacigerin gonderdidi safra sivisi sayesinde yagla- Pankreas 6z suyu sayesinde karbonhidrat, yag ve
BAGIRSAK" rin kiiciik damlaciklara cevrilmesiyle yapilir. proteinlerin sindirimi yapihr.
MIDE % Kasilip gevseme hareketleriile yapilr. Proteinlerin sindirimi yapilir.
o Sindirim yapilmaz. Sindirim yapilmaz.

l ANUS, YUTAK, KALIN BAGIRSAK YA DA YEMEK BORUSU OLABILIR.

Dogru cevap A se¢enegidir.

2. Grafige gore besin agizda sindirime ugramamis fakat mide ve ince bagirsakta sindirime
ugramistir. O halde bu besin protein igerikli olmalidir.Dogru cevap C secenegidir.

3. Villuslar besinlerin emilim ile kana ge¢mesini sagladigindan villuslarin ¢alismasinda bir
aksaklik meydana gelirse besinler emilip kana gecemez, dolayisiyla kandaki besin miktari
azalir ve sindirilemeyen bu besinler kalin bagirsaga daha fazla miktarda gecer.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

4. Mide 6zsuyu proteinlerin kimyasal sindirimini yapar. K besini kimyasal sindirime
ugramadigina gore protein olamaz. Protein igerikli bir besin olsaydi kimyasal sindirim
gerceklesirdi.

Tukuruk sivisi karbonhidratlarin kimyasal sindirimin gerceklestirdiginden M besini
karbonhidrat icerikli olmalidir.

Pankreas 6zsuyu hem protein hem karbonhidrat hem de yaglarin kimyasal sindirimini
gerceklestirebilir.

Dogru cevap A secenegidir.

5.
2 ve b deki ifadeler yer degistirmelidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

Karaciger Pankreas
o Pankreas 6z suyunu
1 | Safra salgisi Uretir. a | . ..
dretir.

Urettigi salgi saye- D e )
ide Besinlans € Urettigi salgi sayesinde

2 e e b ya.glann ﬁ21k§el sindiri-
mi gerceklesir.

gerceklesir.

6. Besinler sindirim kanalindan asagidaki siralama ile gecer.
Agiz, yutak, yemek borusu, mide, ince bagirsak, kalin bagirsak, aniis
Dogru cevap A secenegidir.



TEST 17

1. Karinciklar kalpte kanin pompalandigi kisim, kulakgiklar ise kanin kalbe toplandigi kisimdir.
Atardamarlar kalpteki kani viicuda tasidiklarindan karinciklara agilirlar. Toplardamarlar ise
kani kalbe getirdiklerinden kulakgiklara agilirlar.

Dogru cevap C se¢enegidir.

2.
KALP | KAN [DAMARLAR
Vucutta kanin dolasmasini saglarlar. J
Vicutta pompa gérevini gordr. J
Sindirilmis besinleri ve oksijeni hiicrelere tasir. J

Dogru cevap B segenegidir.

3. Kalbimiz yogun eneriji sarf ettiginde daha hizli calisir. Ornegin spor yaptigimizda kalbimizin
¢ok hizli atmasi bu ylizdendir. Yasl insanlarin viicut fonksiyonlari daha yavastir. Bu ylizden
yasli insanlarin nabizlari daha yavastir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Kalp, kan ve damarlar dolasim sistemi organlaridir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5.

ATARDAMAR | TOPLARDAMAR TOPLARDAMAR
Kani kalpten Coggnlukla Kani kalbe
kirli kani
cikaran tasiyan toplayan
damarlardir. damarlardir.
damarlardir.

KILCAL DAMAR KILCAL DAMAR ATARDAMAR

. Hucrelerle Kan basinci
e g2 kan alisverisi en fazla
damarlardir. Verly
yapan olan
damarlardir. damarlardir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.



TEST 18
1. Kiiglik kan dolasimi sadece kalp ve akcigerler arasindadir. I, Il ve IV numarali oklarla
gosterilmis damarlar kalp ile diger viicut organlari arasindadir.

Dogru cevap'C secenegidir.

2. Kiictk kan dolasimi kalp ve akcigerler arasinda iken; biiyik kan dolasimi kalp ile viicut
organlarindaki hiicrelerarasindadir. Bu ylizden 1 numarali dolagim kiigiik, 2 numarali dolasim
blyuk kan dolasimidir. Kiigiik kan dolasiminda kalpten akcigerlere kirli kan tasinirken,
akcigerlerden kalbe temiz(oksijeni bol) kan tasinir. Blyilk kan dolasiminda ise kalpten
hiicrelere temiz(oksijeni bol) kan tasinirken, hiicrelerden kalbe kirli kan tasinir. Blyiik kan
dolasiminda kan aort atardamari ile kalpten ¢ikar. Yani L ile gbsterilen damar aort atardamari
olmahdir.

Dogru cevap D secgenegidir.

3. ¢ Kani hiicrelere gotiren damarlardir. (ATARDAMAR)

e Kanin pihtilasmasini saglayan hiicrelerdir. (KAN PULCUGU)
e Viicut savunmasinda gorev alan hicrelerdir. (AKYUVARLAR)
Dogru cevap B segenegidir.

4. Kiicuk kan dolasimi kalp ve akcigerler arasinda gerceklesir.
Dogru cevap A secenegidir.

5.

e Kiiclik kan dolasimi kalp ile hiicreler arasinda gerceklesir. Y (kalp ile akciger arasinda
gerceklesir.)

e Biiyuk kan dolasimi kalp ile akciger arasinda gerceklesir. Y (kalp ile viicuttaki hiicreler
arasinda gerceklesir.)

e Kan, hiicrelere kilcal damarlar sayesinde ulastirilir. D

e Toplardamarlar kani kalpten ¢ikaran damarlardir. Y (Toplardamarlar kani kalbe getirir)
Dogru cevap D sec¢enegidir.

6. Oksijen miktari fazla oldugundan lll numarali damarlar atardamarlardir. Il numarali
damarlar daha ince olduklarindan kilcal damarlardir. Oksijen miktari az oldugundan |
numarali damarlar toplardamarlardir.

Dogru cevap B segenegidir.



TEST 19

1. Kan pulcuklari kanin pihtilagsmasini sagladigi icin Eylil’tin kesilen parmaginin kanamasi kan
pulcuklari sayesinde durur. Akyuvarlar viicuda giren mikroplarla savastigi igin grip olan Naz’in
kaninda akyuvar sayisi artar.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Kan alisverislerinde kan aligverisi yapacak kisilerin hem Rh faktorleri hem de kan gruplar
ayni olmak zorundadir. Bu ylizden tablodaki higbir personel kan aligverisi yapamaz.

Dogru cevap B segenegidir.

3. Kiguk kan dolagiminin amaci kirli kanin(oksijence fakir) akcigerlerde temizlenmesini
saglamaktir. Boylece oksijence zengin hale gelen kan kalbe gelir ve buradan tiim hiicrelere
gonderilir.

Dogru cevap D segenegidir.

4,

a. Kanda en fazla bulunan kan hicresidir. (ALYUVARLAR)

b. Cekirdekli, buyik ve beyaz kan hiicresidir. (AKYUVARLAR)

c. Yapisinda hemoglobin adi verilen bir madde bulunur. (ALYUVARLAR)
d. Damar disina ¢ikan kanin pihtilagsmasini saglar. (KAN PULCUKLARI)
e. Hicrelere oksijen tasir. (ALYUVARLAR)

f. Mikroplari yok eden maddeler (retir. (AKYUVARLAR)

g. Viicuda mikrop girdiginde sayisi artar. (AKYUVARLAR)

Dogru cevap C se¢enegidir.

5. Kanin yapisini yaklasik olarak %45 kan huicreleri ve %55 plazma denilen sivi
olusturmaktadir. Kan plazmasinin %90’1 sudan olusurken geriye kalan %10’luk kisminda ise
atik maddeler, hormonlar ve besinler (protein, yag, karbonhidrat, vitamin ve mineral)
bulunur. Saglikli bir insanin kan plazmasinda kan hiicresi(alyuvar, akyuvar, kan pulcugu)
bulunmaz.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6.
P i 1. Kanin sivi kismidir. KANPLAZMASI
L A g 2. Mikroplarla savasir. AKYUVARLAR
K [A[N[PU|L[C U [G]U] 3, Oksijen ve karbondioksit tasir. ALYUVARLAR
% % 4. Kanin pihtilasmasini saglar. KAN PULCUKLARI
A % Dogru cevap B segenegidir.
= AlK]Y U] V]A|R




TEST 20

1. | numarali kart karinciklari yani kanin kalpten ¢ikis yaptig odaciklari gosterirken 2 numaral
kart kalbin sol tarafini yani temiz kanin bulundugu tarafi géstermektedir.

Dogru cevap A se¢enegidir.

2. Sekildeki kalbin 3 ve 4 numarali kisimlari temiz kan tagirken 1 ve 2 numarali kisimlari kirli
kan tasimaktadir. X maddesi, verilen grafige gore 1 ve 2 numaral odaciklarda yani kirli kanin
yogunlukla bulundugu odaciklarda daha fazla bulunmaktadir, buna gére X maddesi
karbondioksit olmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

3. Kanin yapisini yaklasik olarak %45 kan hiicreleri ve %55 plazma denilen sivi
olusturmaktadir. Kan plazmasinin %90’ sudan olusurken geriye kalan %10’luk kisminda ise
atik maddeler, hormonlar ve besinler (protein, yag, karbonhidrat, vitamin ve mineral)
bulunur. Saglkli bir insanin kan plazmasinda(sekildeki tipin X ile gosterilen bolimiinde) kan
hicresi(alyuvar, akyuvar, kan pulcugu) bulunmaz.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Tapin kirmizi renkli alt kisminda kan hicreleri (alyuvar, akyuvar, kan pulcugu) bulunur,
besin, mineral, hormon gibi maddeler tiiptn tst kisminda bulunur.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

Akyuvarlar oksijen tasinmasinda gorevlidir.

Kan pulcuklari yaralanmalarda kanin durmasiicin kanin pihtilasmasini saglar.

v
Alyuvarlar kirmizi renkli kan hticreleridir. @

Kan hucreleri kan plazmasinda bulunmaz

Dogru cevap D sec¢enegidir.



TEST 21
1.

Il numaral organ girtlak tir. Girtlak sadece yutak ve de soluk
borusuna agilr.

1] . o s
SOLUK BORUSU  Dogru cevap A segenegidir.

i \%
AKCIGERLER

Akcigerler

Soluk b i . -
SR Diyafram Dogru cevap C secenegidir.

3. Soludugumuz oksijen burnumuzdan gectikten sonra sirasiyla; yutak, girtlak ve soluk
borusundan gectikten sonra akcigerlerde bulunan alveollerden kanimiza girer.
Dogru cevap D segenegidir.

4.
e Soluk borusu girtlaktan gecen havanin akcigerlere ulasmasini saglar(l. ONCUL
DOGRU)
e Soluk borusu ve girtlakta tutulan toz vb. yabanci maddeler tiikirik olarak agzimizdan
degil balgam olarak burnumuzdan disari atilir. (1. ONCUL YANLIS)
e Soluk borusu st Uste dizilmis siingerimsi halkalardan olusur. (Ill. ONCUL DOGRU)
Dogru cevap D segenegidir.

5. Burnumuz havayi kurutmaz aksine mukus tabakasi sayesinde nemlendirir.

Dogru cevap A secenegidir.

6. Yetiskinler dinlenirken dakikada yaklasik 15 kez soluk alip verebiliyorsa, ylrtidiginde daha
hizli spor yaptiginda ise daha da hizl soluk alip vermeliler.

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 22

1. Modelde X ile gosterilen kisim akcigerlerin altinda bulunan diyafram kasidir. Diyafram,
kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

2.

1w urada sesin olusmasini saglayan ses telleri bulunur. 3 Burun
2.'W

3. a giris ve g|k|§| gerceklesir. &, . Yutak
4.8 imsi bir yapidadir, sagda v mak tzere iki tanedir. h'id. Girtlak

5 Ag1Zve burun bosluguyla yemek ve soluk borusunun birlestigi yerdir. e. Akcigerler

Dogru cevap A secenegidir.

=3

Soluk borusu

3. Burun havayi igcindeki kan damarlari sayesinde isitir, mukus tabakasi sayesinde
nemlendirirler, burun killari ile temizlenmesini saglar.
Dogru cevap D segenegidir.

4. Burun ve soluk borusu havayi temizler fakat yutagin boyle bir gorevi yoktur. Yutak
burundan gelen havanin soluk borusuna aktarilmasini saglar.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Diyafram kasi akcigerlerin altinda bulunur, dolayisiyla diyafram kasindan hava gegmez.
Diyafram kasi kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglar.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Yutak hem yemek borusuna hem de soluk borusuna acilir. Bu yiizden yedigimiz yemeklere
ve soludugumuz havaya yon vererek dogru kanala girmesini saglar.

Dogru cevap B segenegidir.

7. Burun havayi icindeki kan damarlari sayesinde isitir, mukus tabakasi sayesinde
nemlendirirler, burun killari ile temizlenmesini saglar.

Burundan aldigimiz hava mukus salgisi ve burun killari sayesinde daha temizdir. Bu ylizden
burundan nefes alinmasi daha dogru bir davranistir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

8. Diyafram kasi kasilip gevseyerek akcigerlere hava dolup bosalmasini saglayarak solunuma
yardimci olur.

Dogru cevap B segenegidir.



TEST 23
1.

IBOBREK

Il URETER

miDRAR KESESI
wURETRA

Dogru cevap D sec¢enegidir.

2. Mide vicuttan atik madde uzaklastirmaz. Akcigerler ise karbondioksit ve su uzaklastirir.
Kalinbagirsak sindirilmemis besinleri aniis yolu ile viicuttan uzaklastirirken deri ise viicuttan
su ve tuz uzaklastirir. Bobreklerin viicuttan uzaklastirdigi maddeler arasinda da su ve tuz
bulunur.

Dogru cevap B segenegidir.

3.

Organin Gorevi Organin Adi
idrarin disari atildigi organdir. URETRA
Suizllen idrarin mesaneye tasindigi organdir. URETER
idrarin belirli bir siire toplandigi organdir. IDRAR KESESI
Kanin slizildigi organdir. BOBREK

Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Bobreklerimizde, kanimizdaki atik maddelerin disinda fazla su ve tuz da atilir. Fazla su ve
tuz bobreklerin disinda terleme yapilarak deri araciligi ile de atilir. Yazin sicak havalarda
vilcut isisinin korunmasi icin daha fazla terleriz bu da daha az idrar Gretmemize neden olur.

Dogru cevap A secenegidir.

5. Karacigerin bosaltimda gorevi yoktur. Karaciger safra sivisini sindirim igin Uretir.
Dogru cevap D sec¢enegidir.
6.

I. Bobrekler sindirilmemis besinleri idrara dondstlrir. YANLIS (Sindirilmemis besinler aniisten disari
atilir)

Il. Bobreklerde olusan idrar, idrar borusu ile idrar kesesine génderilir. DOGRU

1I. idrar kesesi esnek bir yapiya sahiptir. DOGRU

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 24

1. Bosaltim sisteminde yukaridan asagiya dogru; bébrek(5 kenarli), treter(3 kenarh), idrar
kesesi(6 kenarh), Gretra(4 kenarh)

Dogru cevap B segenegidir.

2. Bel hizasinin biraz tstlinde ve viicudun 2 yaninda olan organ bobreklerdir.

Dogru cevap A se¢enegidir.

3. idrar kesesi ve iretra huni kullanilarak modellenmistir.

Ureteré———

\
1

idrar kes:esij
Uretra
Dogru cevap C se¢enegidir.

4. Gorsellerdeki organlardan deri terleme ile akcigerler solunum ile bosaltim yapar. Agzin
bosaltimda bir gorevi yoktur.

Dogru cevap C se¢enegidir.

5.

I. Fazla su ve tuzun viicut disina atilmasi DERI

I1. Sindirilmemis besinlerin, su ve safranin viicut disina atilmasi ~ KALIN BAGIRSAK
Ill. Karbondioksit ve suyun viicut disina atilmasi AKCIGER

IV. Su, Uire ve tuz gibi minerallerin viicut disina atilmasi BOBREK

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Karbonhidrat ve proteinler viicudumuz igin atik madde degildir. Fazla miktarda
alindiklarinda depolanirlar.

Dogru cevap B segenegidir.

7. Derimiz terleme ile tuz ve su, akcigerler solunum ile karbondioksit ve su buhari, bébrekler
kanimizdaki fazla suyu bosaltirlar. Pankreasin bosaltimda roll yoktur.

Dogru cevap D sec¢enegidir



TEST 25

1. Kaslar yapisina ve ¢alisma prensibine gore gizgili kas, diiz kas ve kalp kasi olmak Uzere (¢ ¢ceside
ayrihr.
Dogru cevap C segenegidir.

2. Kalbimizde bulunan kaslarin yapisi ¢izgili kaslara, ¢alismasi diiz kaslara benzer. Kalbimizde bulunan
kaslar, istegimiz disinda ve siirekli galigir.
Dogru cevap B se¢enegidir.

3. Soludugumuz havadaki oksijen solunum sistemimizle akcigerlerden kanimiza geger, kanimiza
gectikten sonra dolasim sistemi ile hiicrelere gonderilir. (1)

Yedigimiz besinlerdeki karbonhidrat sindirim sistemimizle ince bagirsaklardan kanimiza gecer,
kanimiza gectikten sonra dolasim sistemi ile hiicrelere gonderilir. ( 111)

Dogru cevap B se¢enegidir.

4,

Besin cesidi

Kimyasal
sindirimin
basladig yer

Kimyasal
sindirimin
tamamlandigi
yer

KARBONHIDRAT

Adiz

iINCE BAGIRSAK

Yag

iINCE BAGIRSAK

ince Bagirsak

PROTEIN

Mide ince Bagirsak

Dogru cevap D se¢enegidir.

5. ince bagirsagin gorevi besinleri sindirmek ve kana gegisini saglamaktir. ince bagirsagin bosaltimda
bir gérevi yoktur.

Dogru cevap C secenegidir.

6. Ag1z, mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimin yaninda fiziksel sindirim de gerceklesmektedir.
Dogru cevap A segenegidir.

7. Kalbin sol tarafinda (gérseldeki Il ve IV numarali kisimlar) oksijence zengin kan bulunur.

Dogru cevap C segenegidir.

8. Karaciger asagidaki sistemlerin bir pargasi degildir. Gorseldeki organlar asagidaki gibi
gruplandirilabilir.
BOSALTIM SISTEMINDE BULUNANLAR: Bébrek, idrar kesesi

DOLASIM SISTEMINDE BULUNANLAR: Kalp, Damar

SOLUNUM SISTEMINDE BULUNANLAR: Burun, Soluk borusu, Girtlak, Akciger
Dogru cevap C secenegidir.

9. Protein: Mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Yag: Sadece ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Karbonhidrat: Agiz ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesir.
Vitamin: Kimyasal sindirimi olmaz.

Dogru cevap A segenegidir.



TEST 26

1. iclerinde sari kemik iligi sadece uzun kemikler bulundurur.
Tim kemiklerin baglanti kisimlarinda eklem vardir.v

Uzun kemiklerin i¢ organlari koruma gibi bir gérevi yoktur.
Sert kemik dokusu tiim kemiklerde bulunur. v

Dogru cevap B segenegidir.

2. Tavuk protein igerikli bir besindir. Proteinlerin kimyasal sindirimi midede baslar ve ince
bagirsakta sona erer.

Dogru cevap B secenegidir.

3. Grafikten gorildugi gibi kirmizi gizgi ile gdsterilen X besininin agiz ve ince bagirsakta
kimyasal sindirimi gergeklesmistir. Bu ylizden X besini karbonhidrat igerikli olmalidir.

Mavi gizgi ile gosterilen Y besininin mide ve ince bagirsakta kimyasal sindirimi
gerceklesmistir. Bu ylizden Y besini protein icerikli olmahdir.

Yesil gizgi ile gosterilen Z besininin sadece ince bagirsakta kimyasal sindirimi gerceklesmistir.
Bu ylizden Z besini yag icerikli olmalidir.

Ekmek karbonhidrat icerikli bir besin oldugundan Z olamaz.

Dogru cevap D secenegidir.

4. Semadan gorildiga gibi, 1 numarali dolasim kalp ve akcigerler arasinda
gerceklesmektedir. Kalp ve akcigerler arasinda gerceklesen dolasim kiictik kan dolasimidir.
Kiguk kan dolasiminda akcigerlerden oksijence zengin kan kalbe gelir(K oku ile). 2 numarada
gosterilen dolasim ise kalple viicut hiicreleri arasinda gergeklesen biyik kan dolagimidir.

Dogru cevap D sec¢enegidir.

5. Uggen sekilde kesilen strafor képiik idrar kesesi olmalidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.

6. Uretilen idrarin bir siire depolandigi esnek bir yapili organ idrar kesesidir.

Dogru cevap C se¢enegidir.



